
ΘΕΜΑ 4Ο 

Η αγοραία συνάρτηση προσφοράς ενός αγαθού Χ είναι η γραμμική QS 1 = 150 + 3Ρ. 

 

α) Να υπολογίσετε την ελαστικότητα της προσφοράς εάν η τιμή του αγαθού αυξηθεί από τα 

50 στα 60 ευρώ.                    (Μονάδες 6) 

β) Μία αύξηση στις αμοιβές των συντελεστών παραγωγής, έχει ως αποτέλεσμα η προσφορά 

να μεταβληθεί κατά 50%. Να βρεθεί η νέα συνάρτηση προσφοράς.             (Μονάδες 8) 

γ) Να απεικονίσετε, κάνοντας χρήση χάρακα, σε ένα κοινό διάγραμμα την αρχική και την 

τελική καμπύλη αγοραία προσφοράς, δείχνοντας τα σημεία τομής με τον κάθετο άξονα των 

τιμών και τον οριζόντιο άξονα των ποσοτήτων.               (Μονάδες 7) 

δ) Να αναφέρετε 4 λόγους για τους οποίους η αγοραία καμπύλη προσφοράς μπορεί να 

μετατοπιστεί προς τα δεξιά.                  (Μονάδες 4) 


